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Άγιος Σπυρίδων – Ως άλλος Ιησούς του Ναυή 
διέταξε τον ποταμό για να σώσει τον φίλο του!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Μερικοί άνθρωποι κακόγνωμοι και κακότροποι μισούσαν έναν 
άνθρωπο ενάρετο και ακριβό φίλο του αγίου Σπυρίδωνα, λόγω 
των αρετών και των φιλόθεων πράξεών του.

Γι’ αυτό πήγαν στον έπαρχο και τον συκοφάντησαν ότι έπραξε κάποιο ένα 
κακούργημα. Για τον λόγο αυτό ο έπαρχος τον καταδίκασε σε θάνατο.

Όταν το έμαθε αυτό ο άγιος ξεκίνησε για να πάει εκεί που τον είχα φυλακίσει για 
να τον σώσει από τον άδικο θάνατο στον οποίο είχε καταδικαστεί.

Δυστυχώς, όμως, ήταν χειμώνας και ο δρόμος από τον οποίο έπρεπε να περάσει 
είχε αποκοπεί από τα νερά του πλημμυρισμένου ποταμού και έτσι δεν μπορούσε να 
περάσει.
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Εν τω μεταξύ, ο άγιος Σπυρίδωνας θυμήθηκε αυτό που συνέβη με τον Ιησού του 
Ναυή στον Ιορδάνη ποταμό και κατάφερε να διαβεί τον ποταμό μαζί με την 
συνοδεία κρατώντας την Κιβωτό της Διαθήκης και έτσι πίστεψε, πως ο Θεός 
μπορούσε για μια ακόμη φορά να έπραττε ανάλογα.

Έτσι, με περισσή πεποίθηση και παρρησία διέταξε τον ποταμό σαν δούλο του 
λέγοντας του:
– Στάσου! Ο Δεσπότης των απάντων ορίζει να περάσω για να σώσω τον φίλο μου!

Αυτό είπε, και αμέσως τα νερά σύρθηκαν πίσω και άδειασε η κοίτη του ποταμού 
για να περάσει ο δούλος του Θεού, αλλά και όσοι άνθρωποι βρίσκονταν εκεί και 
ήθελαν να περάσουν απέναντι.

Το φρικώδες αυτό τερατούργημα του αγίου Σπυρίδωνος διαφημίστηκε στην πόλη 
που πήγαινε ο άγιος προτού ακόμη φτάσει ο ίδιος εκεί, αφού αυτοί που διάβηκαν 
μαζί του τον ποταμό έτρεξαν συγκλονισμένοι για να το αναγγείλουν.

Και πράγματι, αυτό έκαναν ομολογώντας το σε όποιον συναντούσαν 
εκστασιασμένοι, όπως συμβαίνει πάντοτε σε τέτοιες περιπτώσεις.

Αυτό δεν άργησε να το πληροφορηθεί και ο έπαρχος που εξεπλάγη από το 
παράδοξο αυτό συμβάν και την υπακοή των στοιχείων της φύσεως στον άγιο!

Έτσι, ελευθέρωσε αμέσως τον φίλο του αγίου Σπυρίδωνα και τον χάρισε στον ίδιο 
με ιδιαίτερη χαρά «εξαργυρώνοντάς» τον με την ευλογία που έλαβε από τον άγιο.

 

Διασκευή από τον «Μέγα Συναξαριστή της Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας 
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